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Akreditovaní ověřovatelé výkazů emisí skleníkových plynů 

Věc: naplnění kritéria 5.4.2 e) normy ČSN EN ISO 14065:2013 

Vážená paní / Vážený pane, 

dovolte mi, abych Vás informovala o tom, že v rámci výměny informací mezi Ministerstvem 
životního prostředí ČR a Českým institutem pro akreditaci, o.p.s. byl identifikován potenciální 
nedostatek v systému monitorování a zajišťování nestrannosti u ověřovatelů emisí 
skleníkových plynů. Tato situace se prakticky může projevit v případě, že ověřovací orgán 
využívá externí auditory, kteří pracují pro společnosti poskytující poradenské služby v oblasti 
monitorování emisí, přípravy a aktualizace monitorovacích plánů a/nebo žádostí o změnu 
alokace v rámci EU ETS. 
Naplnění požadavku kritéria 5.4.2 e) normy ČSN EN ISO 14065:2013 (dále jen „normy"), a to 
konkrétně, že „ověřovací orgán nesmí validovat nebo ověřovat výroky o skleníkových plynech 
s použitím pracovníků, kteří byli angažováni těmi, kteří poskytli odpovědné straně 
konzultační služby pro problematiku skleníkových plynů podporující výrok o skleníkových 
plynech", není možné jednoduše doložit prohlášením auditora o nestrannosti. Pro úplné 
prokázání nestrannosti doporučujeme, aby si ověřovací orgán před ověřováním vyžádal seznam 
konzultantů a společností poskytujících konzultační služby působících v organizaci žádající o 
ověření výkazů emisí nebo formuláře žádosti o změnu množství bezplatně přidělovaných 
povolenek, tak aby se mohl ujistit, že vyhoví požadavku kritéria 5.4.2 e) normy. 
Systém sledování a vyhodnocování nestrannosti bude u všech akreditovaných ověřovatelů 
výkazů emisí skleníkových plynů důkladně prověřen a posouzen v rámci následujících 
pravidelných dozorových návštěv. 

S pozdravem 

Ing. Eva Černá, Ph.D. 
ředitelka odboru certifíkačních a inspekčních orgánů 

ČESKÝ INSTITUT PRO AKREDITACI, obecně prospěšná společnost, Olšanská 54/3, 130 00 Praha 3 
telefon: 272 096 s provolbou na linku, fax: 272 096 221, e-mail: mail@oai.cz, www.cai.cz 

mailto:mail@oai.cz

